



在全省率先推出“海洋宽带”气象预警服务

连云港赣榆为渔船出海配“安全哨”

“从前出海几乎是半失联状态,收到天气预报只能通过手机短信,有时出海比较远还收不到。现在有了它,我们在海上能收到文字、图表还有视频等各种丰富的预警信息,非常生动细致。”日前,在连云港市赣榆区龙王河渔港码头,“船老大”王高升用手轻轻拍了拍船尾安装的“铁疙瘩”说道,全新的海洋气象预警设备,让他在面对恶劣气象环境时更加游刃有余。

这个直径约60厘米,呈半球状的白色“铁疙瘩”是一台海洋卫星宽带信号接收器,停靠港内的许多渔船都已经安装。眼下正是休渔期,赣榆区气象部门利用渔船在港的有利时机,上船了解海洋气象灾害预警信息的运行情况。

“去年台风‘梅花’影响的前3天,每天都能收到赣榆气象局通过海洋宽带转发的台风动态,我们当时在舟山。”王高升说,幸好有这个海洋预警信息,每天关注台风移动路径和速度,很好地安排了由舟山海域回赣榆港避风行程,既避免了过早回港避风带来的经济损失,也避免了台风可能造成的危害。

赣榆区现有在籍渔船1374艘,渔业安全生产保障能力需求旺盛,让海上作业的渔民能够及时、准确接收海洋气象灾害预警信息迫在眉睫。

“以前传统的海洋气象灾害预警信息只能通过手机短信方式进行发送,但存在信息覆盖范围小和



渔船装上“海洋宽带” 通讯员供图

内容单一的窘境。”赣榆区气象局局长班欣介绍,受基站影响,信息最远只能传播到离海岸线约15公里的海域,且赣榆大部分渔船在舟山渔场和靠近韩国海域的海州湾渔场作业,单一文字服务信息无法满足渔船远海作业和安全生产服务需求。

为进一步提升渔业安全生产保障能力,2021年11月赣榆局主动联合当地电信部门,在江苏省内率先利用中国电信海洋卫星宽带技术,向当地第一批安装该设备的210艘渔船免费推送海洋气象灾害预警信息。“现在,渔民们可以在我国海域接收赣榆区气象局发送的文字、图表、视频等多种方式的海洋

气象灾害预警信息。”班欣说。

同步加强的海上观测和预报能力,正为当地渔业生产和经济发展提供更加准确、精细的气象服务。在距离赣榆滨海新城约8公里的黄海水面上,建成于2008年的秦山岛海洋气象观测站,是全省仅有的五个海岛观测站之一。该站主要承担温度、湿度、降水、风向风速、能见度等要素观测,为赣榆区气象局开展海洋气象服务保障工作提供数据支撑。“下一步,我们将进一步提升赣榆渔业安全生产保障能力,让渔民及时掌握天气变化信息,做好‘海洋宽带’气象预警服务,铸就防疫海上安全‘吹哨人’。”班欣说。 王晓宇 何国俊

连云区135家企业获奖扶资金417万元

近日,连云港市连云区2022年新增“四上”企业培育发展的首批奖励扶持资金417万元,已由该区财政局下达到位。

据了解,4月以来,连云区统计局联合相关部门,经过制定审批标准、组织企业申报、政府网站公示等环节,对2022年度首次列统的“四上”企业开展扶持资金认定工作。目前,奖励资金已下达,惠及企业135家,占全区在库“四上”企业31.2%,其中工业企业6家,非工业企业129家,依据相关奖励办

法首年给予工业企业每家5万元,非工业企业每家3万元的资金奖扶。

“四上”企业是国民经济核算的活水源头,是支撑经济增长的重要载体。据了解,为更好地释放奖励红利,激发企业升规纳统动力,2022年11月连云区印发《新增“四上”企业培育发展扶持奖励办法(暂行)》,进一步加大对“四上”企业培育扶持力度。2022年度全区新增“四上”企业同比增长69.3%。 王晓宇 崔玉婷

赣榆区海鲜电商产业党建联盟揭牌

日前,连云港市赣榆区海鲜电商(海洋食品)产业党建联盟成立并揭牌。

赣榆区是江苏亲海近海第一城,2022年,全区实现电商交易额170亿元、快递上行量1.2亿件,海苔、比目鱼销量全国第一。依托海鲜电商产业优势,组建成立党建联盟,覆盖15家区直单位、22个村、59家企业、2200多名党员。

党建联盟将依托中国水产科学研究院赣榆试验基地,组建产业发展“顾问团”,为产业升级发展提供政策指导、技术支撑、品牌外宣等服务,打破地域隔阂、行政壁垒,推动组织共建、阵地共管、活动共办,充分发挥组织优势,把更多优势资源、优质服务融入产业链,全面提升赣榆海洋经济的整体竞争力。 王晓宇 姚绍庄

灌南社保医保19项业务“一事联办”

近日,在连云港市灌南县社保医保联办窗口,居民孙月霞办理完退休手续后,又直接办理了医保业务。“我常年在浙江杭州打工,在灌南交了7年社保和医保,这次特地回来办理退休,没想到在一个窗口很快就办好了,省时又省力!”孙月霞点赞道。

为进一步适应群众和企业办事需求,灌南县委部门以高效办成“一件事”为目标,联合县医疗保障局、县行政审批局,创建社保医保服务“一件事”联办体制,设

立社保医保“一件事”联办服务区,该联办服务区可实现单位参保登记、参保人员信息变更、退休人员医保补缴等19项业务“一事联办”。

自今年4月底启动“一件事”联办服务以来,灌南已累计办理联办业务8000余件,极大方便了群众企业办事。“我们从群众企业的实际需求出发,边试边行、分步推进,提高办事效率,真正把好事办到百姓心坎上。”灌南县委副书记潘斌说。 王晓宇 惠康正 夏丹华

30多年如一日,悉心照料患病公婆

“江苏好人”刘爱红获推荐参加“中国好人”评选

“不简单,这么多年任劳任怨侍奉公婆。”提起刘爱红,盐城市亭湖区南洋镇兴隆村的乡邻们都竖起了大拇指。现代快报记者了解到,刘爱红是一名普通的农家妇女,30多年如一日,无微不至地侍奉年迈患病的公婆,先后获评“亭湖好人”“盐城好人”“江苏好人”等称号。5月,亭湖区文明办将她推荐参加“中国好人”评选。

5月29日上午,现代快报记者走进刘爱红公婆的房间,不管床铺还是桌子,都收拾得干净整洁,没有任何异味。坐在轮椅上的婆婆,衣服得体整洁,头发纹丝不乱。96岁的公公拄着拐杖坐在一旁,提到儿媳,脸上便露出赞许和幸福的神情。

“这么多年,虽然很苦很累,但看到公婆能安享晚年,心里很欣慰。”刘爱红说。1986年,刘爱红与兴隆村村民袁志亚结为夫妻,婚后与公婆一起生活。公婆的身体一直不好,常年要人照料。而丈夫忙于种地、打工,常年在外奔波,一个大家庭的琐碎事基本全落在刘爱红一人身上。

2014年,刘爱红丈夫的大哥遭遇车祸,医治无效不幸去世。本就身体不好的婆婆因伤心过度,病情加重,又因脑积水压迫神经导致偏瘫,生活不能自理。公公遭受突然的打击,导致旧疾复发,无法下地行走。那段时间,刘爱红想方设法宽慰公婆,并挑起独自照顾老人



刘爱红照顾公婆 通讯员供图

的重担。

“二老放心,从结婚那天起,我就把你们当成自己的父母一样看待。”从此,为婆婆梳头理发、洗衣洗澡、倒便盆就成了刘爱红日常生活的一部分。有几次,婆婆病危,刘爱红坚持不放弃,日夜守在老人床前,在她的耐心细致照料下,老人身体奇迹般地逐渐好转。就这样,刘爱红吃苦耐劳,节衣缩食,不辞辛苦地照顾着公婆,不论再忙再累,她总是准时准点给公婆做饭,饭菜依着老人的口味,烧得软烂可口。

“为了逗婆婆开心,哄她吃多一点,我还自拍给婆婆喂饭场景的视频,在手机上放给她看。”刘爱红一边拿出手机,一边笑着说。“因为病情的发展,婆婆现在连家里人都认不出来了。”但刘爱红总

是一口一声“妈”亲热地叫着。为了让婆婆不孤独寂寞,刘爱红从不出远门探亲访友,有空就陪老人拉家常,说说心里话,逗老人开心。因为婆婆夜里3个小时就要小便一次,夜里随时起床成了刘爱红的常态,但她毫无怨言。“每次回家探望父母,我都是当天去当天回,为的就是夜里能够及时照顾公婆。”婆婆生褥疮,刘爱红定时给婆婆上药,不怕脏不嫌烦,没过几天褥疮就好了。

“从青丝到白发,面对行动不便的公公和偏瘫的婆婆,刘爱红坚持悉心照料、无微不至,用不离不弃谱写孝老爱亲的时代赞歌,用善良贤淑弘扬中华民族的传统美德。”盐城市亭湖区文明办相关负责人表示。

姜振军 陆丹丹 徐红霞

连云港审结公安部督办非法采砂案

日前,随着两个犯罪团伙共26人被依法追究刑事责任,一起历时四年侦查办理的公安部督办非法采砂案在连云港市中级人民法院审结。

2019年初,江苏省水政监察总队和连云港市水利部门数次接到举报,灌云县古泊善后河内存在非法采砂行为。当地水利和公安部门专案组展开联合行动。同年8

月,一艘正在作业的非法采砂船被查获,专案组顺藤摸瓜,成功将两个犯罪团伙26人全部抓获归案。该案因涉案人数众多,涉案金额巨大,被公安部列为2020年第2号督办案件。

随着古泊善后河非法采砂案的查办和宣判,连云港市82条骨干河道非法采砂行为基本消失匿迹。 王晓宇 武文 朱孟东

检察官进校园开展普法宣传活动

近日,连云港市东海县人民检察院党组成员钱龙带领干警前往东海县桃林镇第二中心小学,开展了一场“拒绝校园欺凌,共建和谐校园”的普法宣传专题活动。

现场,检察干警结合典型案例校园欺凌案例讲解、互动问答等形式,向同学们讲述了什么是校园欺凌、校园欺凌的危害、如何应对校园欺凌以及校园欺凌所付出的代价,引

导孩子们要勇敢向校园暴力说“不”,同时也不能做校园欺凌的施暴者。同时,检察干警还向学生们发放宣传手册,解答学生提出的各类问题。

下一步,东海县人民检察院将常态化开展未成年人法治教育,帮助青少年树立正确的法治的观念,与学校一起携手共建平安校园。 王晓宇 朱珠